
1055 augusztus 10. 

AKIKKÉ BÜSZKÉK VAGYUNK A Jogi Kar hallgatói jó 'munkát végeztek 
a termelési gyakorlaton 

KACZ SANDOR 

IV. éves joghallgató. Az évvégi 
vizsgák során minden tárgyból je-
lesen vizsgázott. Mint a pártalap-
szervezet vezetőségi tagja jó jáéldá-
val járt elől mind tanulmányi mun-
kájában, mind a pártmunka vég-
zésében s társai segítésében, 

KANCSÓ ETELKA 

II. éves orvostanhallgató. Az év-
végi vizsgákon igen jól szerepelt. 
Szerény magatartásáért, állandó se-
gítő munkájáért évfolyamtársai 
szeretik. DISZ feladatait példamu-
tatóan és nagy lelkesedéssel vé-
gezte. 

VASS ISTVÁN 
A főiskola II. éves természetrajz-

földrajzszakos hallgatója. Jeles 
eredménnyel tette le évvégi vizs-
gáit. Nagy szeretettel tanulja szak-
tárgyait. Különösen kiváló munkát 
végzett a gyakorlatokon. A tanszék 
belső munkájában is résztvesz. 

SERES ERZSÉBET 

A kiskunfélegyházi Tanítóképző-
ben végzett, Nagy szorgalommal 
dolgozott, az osztály legjobb tanu-
lója volt. Társadalmi munkáját is 
nagy odaadással végezte. A Peda-
gógiai Főiskolára jelentkezett. A 
felvételi vizsgán kitűnően szerepelt. 

VINCZE SÁNDOR 

A kisújszállási gimnáziumban 
érettségizett kitűnő eredménnyel. 
Matematika-fizika szakra jelentke-
zett. A középiskolában matematika 
tanulókört vezetett. Szívesen jön 
tanárnak, mert tisztában van a ma-
tematika-fizika tanárokra váró fel-
adatokkal. 

GULYÁS JOLÁN 
Az orosházi általános gimnázium-

ban érettségizett jeles eredmény-
nyel. Osztálytársai szerették, mert 
mindig szívesen segített a gyengébb 
tanulmányi eredményű társainak. 
Mint osztálybizottsági tag igen jó 
társadalmi munkát végzett. Orvos-
tanhallgatónak jelentkezett. 

A gabona betakarítása, a begyűjtés mielőbbi elvégzése 
mindannyiónk ügye 

Elérkezett a bő termés he'akarL 
tósának Ideje. Sürgős feladata « 
mezőgazdasági munkásoknak a 
szemveszteség nélküli aratás és ter-
mény betakarítás. 

Ha időre elvégezzük ezt a mun-
kát, ezzel is segi«jük ötéves ter 
vünket és az életszínvonal emelke-
déséhez hathatósan hozzájárulunk. 

De ezen feladatok megoldása nem 
csak a mezőgazdasági munkásokra 
vár, hanem minden szocializmust 
épitó magyar állampolgárnak, az 
egyetem do'gozóinak is, kötelessége 
résztvenni ebben a nagy építő mun-
kában. 

(KI. I. faliújságáról) 

Azok • dolgozók, akik munka, 
asztalok, íróasztalok, »agy betegek 
mellett a több és jobb munkájukkal 
Igyekecnek segíten'j megoldani az 
előttük álló problémákat, azoknak 
még munkájuk mellett szorgog fel-
világosító munkát kell végezni. 
Meg kell magyarázzák, hogy milyen 
károkat jelenthet, ha nem vagyunk 
elég éberek és rést engedünk az el-
lenség számára. Tudjuk, hogy az el, 
lenség minél jobban sarokba van 
szorítva, annál Inkább támad és 

mindig ott, ahol a legsúlyosabb 
károkai tndja okozol. 
t Népnevelőinknek alaposan és 
mélyrehatóan kell foglalkozni a be-
adási kötelezettség teljesítésének 
fontosságával, mert miuél több a 
beado.'t termény, annál nagyobb 
lesz az árubőség a <3>!gozók szá-
mára. 

Előre a t»rtós béke regvt'dévf"» 
mindannyiunk életszínvonalának 
emc.ésére, az ö'évts teiv m e.„nui 
sikere» befejezésére! 

O l á h Z s ó f i a 

Az egyetemi oktatás és ezen be-
lül a jogi oktatás rendjeiben kiemel-
kedő jelentőségű az a három évvel 
ezelőtt született kormányiKtlározal, 
amely az egyetemi hallgatók számá-
ru tanulmányi idejük tartama alatt 
termelési gyakorlaton való részvé-
telt ír elő. Ez a rendelkezés igen 
fontos eszlköze a múlt jogi oktatá-

sában mutatkozó hibák kiküszötwlé. 
«ének. A múltban igen gyakran for. 
dult elő ez, hogy «z egyelemi haíl-
g-ató a tanulmányi idő elvfezése után 

kézhez kapta a diplomáját anélkül, 
hogy a legminimálisabb gyakorlati 
ismeretekkel rendelkezett volna. Ha 
az elméleti anyagot többé-kevésbbé 
el is sajálította, a gyakorlati élet-
ben pályája kezdetén.hatalmas ne-
hézségekkel kiizködött. A mi jogi 
oktatásunk döotő feladalának tekinti 
azt, hogy az elméleti anyag ala-
pos elsajátítása medlett a hallgató, 
ság megfelelő gyakorlati ismeretek-
re is szert tegyen. 

Az idei tanév befejeztével a HL 
évfolyamot végzett hallgatóink júni-
us 16-tól július 13-ig vettek részt 
termelési gyakorlaton. A 63 hallga. 
tó 17 különböző bírótági, illetve át-
lamipazgafási szervnél nyert clhe. 
lyezest. Szegeden kívül Debrecenben, 
Kecskeméten, Hódmezővásárhelyen 
és Gyulán is helyeztünk el hallga. 
tókal, mert az volt a cél, hagy min-
den egyes hallgató lehetőség szerint 
az állandó lakóhelyén vegyen részt 
a nyári gyakorlaton. Ugy a jogi, 
m'mt az államigazgatási szakos hall-
gatók előre pontosan meghatározott 
munkaterv szerint végezték felada. 
taikat. Murftájuk végzése során hat. 
hatóé támogatóst kaptak a foglal-
koztató szervek ál «ad kijelölt üzemi 
felelősöktől. Különösen kiemelendő 
a csongrádmegyei döntőbizottságnál 
foglalkoztatott Ihalltfaitéfk. valamint 
a szegedi városi tanács üzemi fele-
lőse, akik a legnagyobb aktivitással 
segítettek hallgatóinknak. 

Karunk résziére a gyakorlatok jó 
megszervezése és lebonyolítása nem 
ki* feladatot jelentett. Egyrészt a 
hallgatóknak az előző évekhez viszo. 
nyitva lényegesen nagyobb létsaáma. 
másrészt a foglalkoztató szervek 
nagy száma komoly munkát kívánt 
meg a t&nszemélyzetbő 1 kikerülő in-
strnktoroWiKll» EHmuDdU&tjuk, hogy 
az instruktorok feladatukat jól vé-
gezték el. A hallgatókkal állandó 
kapcsolatot tartottak, a felmerülő 
problémákban segítséget nyújtónak 
és rendszeresen ellenőrizték hail. 
ga főink munkáját. 

Megállapíthatjuk általában, hogy 
az eddigi termelési gyakorlatok kö-
zül az idei volt a legjobban meg-
szervezett és a legjobban sikerült. 
A hallgatók nagy kedvvel fogtak 
munkájukhoz s lelkesedésük állan-
dóan fokozódott. Valamennyien fisr 
tában voltak a gyakorlat jelentősé,, 
gével és a zárókonzultációkon szin-
te kivétel nélkül megállapították, 
hogy rendkívül hasznos tapasztala-
tokat szereztek. Igen alüsamas volt a 
gyakorlat a jogijai pálya «laposabb 
megismerésére ée megkedvelésére. 
A bírósági zárókonzultáción pl. 
több hallgató is kijelentette, hogy 
bár eddig különösebb kedvet nem 
érzett a bírói pálya iránt, a terme, 
lési. gyakorlat alatt szerzett tapasz-
talatok hatására véglegesen elhatá-
rozta, hogy a bírói pályát választja. 

A gyakorlatok legfőbb hiányossá-
ga ebben az évben is abban mutat-
kozott, hogy ae igazságügyi ható-

, .ságokhoz került hallgatók eljárás 
jogi ismeretekkel még nem rendeL 
keitek. A tanrend érteimében ngyan-

. is az eljárásjogi tárgyak a IV. év 
| anyagát képeizik. Viszont a perjogi. 
1 ismeretekre a bírósági munka során 

döntő szükség van. Ennek a hiány, 
nak a kiküszöbölésére az idén ismé-
telten és nyomatékosan felhívtuk 
az illetékes szervek fi gyeimé*. 

Hallgatóink a termelési gyakorla-
tuk folyamán nemcsak hivatali, ha. 
nem a társadalmi munkában i« ak. 
tívak voltak. Különösen a gyulai 
városi tanácsnál és a szegedi igás-
sá gügyi hatóságoknál dolgozó hall. 
gatók mutattak jó példát. Így Ginu 
Ián Koncsag Imre hallgatónk ön. 
kéntes társadalmi munkával népi 
táncokat tanított be a tanácsi dol-
gozók kuliúrcsoportjai számára; több 
hallgatónk sajtóbeszámolót tartott, 
faliújság cikkeket irt. A szegedi bí-
róságnál dolgoeó hallgatóink az ot-
tani elkalmaaottakkal röplabda, il-
letve asB'alile&'flsmérkőzéseket ját. 
szottak munkaidejük befejeztével, 
ami azt bizonyítja, hogy a dolgo. 
tók és a hallgatók között igen jő 
knposoí'ait eifakult ki. A haJdgatók 
munkafegyelme ellen komolyabb 
penaaz «hol sem merült fel és a 
dolgozatát valamennyi hallgató ha-
táridőre beadWu A legjobb dolgoza-
tokat a Kar komoly jutalomban, 
í'ogia részesíteni. 

Bizonyos, hogy az idei terme é 
gyakorlatok nagyban hoízáján 
nak a szocialista jogászkád-v f 
képzéséért vívott harcunk sike»- * 
hez. 

Dr. Kemencs Béli 
egyetemi tanársegid 

Jó MUNKÁVAL HÁLÁLOM MEG 
ÁLLAMUNK GONDOSKODÁSÁT, 

1949 őszén iratkoztam be as 
egyetemre, az Orosz Inlézet I. év-
folyamára. Meg akartam tanulni az 
orosz nyelvet. Ekkor, l?i9.bev. az 
Intézet még igen kevés pedagógus-
sal működött. Helyiséghiánnyal 
küzdött, intézeti életről még nemi 
igen lehetett beszélni. 

Az első évben igen nehezen meni 
a munka. Egyegy pedagógusiunk 
napi 8—9 órát keheft tanítania. A 
második, harmadik évben rohamo-
san fejlődésnek indult az Intése;. 
A párt, an állam gondoskodót1 ró-
la, hagy a hallgatók minél jobb vi-
szonyok között, minél tökéleteseb. 
ben sajátítsák tl az orosz nyelvet. 
Budapestről szovjet professzort 
küldtek hozzánk és állandó inté-
zeti igazgatót is kaptunk. Az íniér 
ztii élet fellendült, könnyebbé és 
öromleljetebbé vált a tanulás. Uj 
hallgatóinkat szép intézet, jól fel. 
szerelt könyvtár várja. Minden se. 
gítséget megkopnak a tanuláshoz 
Államunk minden támogatást mci• 
adott a négy év folyamán. Jó pe. 
dagógusok irányítása, vezetése mel-
lett tanulhattunk ¿s anyagilag ia 
megkaptunk minden támogatást ősr 
töndíjon keresztül. Mi jó munká* 
vul igyekeztünk meghálálni « gon. 
doskodést és arra törekedtünk, hogy 
jól képzett szakemberekké váljun.';. 
Ez év július 15-én végettünk jó ét 
jeles tanulmányi eredménnyel. Ál-
lamunk megbecsüli jó eredményein, 
kel. Ma már senkinek sem kell attól 
félnie, hogy állás nélkül marcul. A 
végző hallgatók jó szakmai fel-
készültségüknek megfelelően joblr 
nál-jobb helyekre kerültek, azon. 
nali elhelyezést nyertek. Egyete-
men, középiskolában, lektorátuson, 
technikumban tanítanak majd. Az 
orosz szakon végzettek közül fiár. 
v<an fogunk dolgozni az Orosz 
Intézetben. Én nagyon örülök, hogy 
idekerültem és igyekszem jó nun. 
kával meghálálni államunk gon-

doskodását. 
DEUTSCH JUDIT 

tanársegéd 

SZAKMAI FELKÉSZÜLÉS. 01yan 
tényező, amelyet nem győzünk elég. 
gé hangsúlyozni, s amelynél néha 
olyankor is fordulhatnak elő hiá-
nyosságok, amikor az illető szak-
tanár abban a biztos tudatban lép 
be az osztályterembe, hogy teljesen 
felkészült az órára. Óravázlata ki. 
fogástalan, biztotan adja elő az ú j 
anyagot, — kezében ta r t j a az óra 
menetét —. Mégis néha elkövethet 
olyan hibát, amely talán kisebb 
fogalomzavarból, vagy felületesebb 
kifejezésmódból s még nagyobb hi-
ba, ha éppen tárgyi tudás, vagy 
szakmai felkészülés hiányából szár-
mazik. Megállapításom igazolására 
szeretnék elmondani egy esetet, 
amelynek a közelmúltban tanúja vol. 
tana 

A FÉLÍVT VIZSGÁK utáni szü-
netben néhány rapon át ery kis fa . 
lues' ában vol arn ro'-.on: imrá\ 
Egyi : délelőtt a hs'ybeli általáno-
iskola igazgatójával beszélgettem az 
irodalomról és az irodalomtanítás 
problémáiról. Amikor megtudta, 
hogy bölcsészhallgató vagyok, meg. 
hívott, hogv hallgassak meg néhány 
órát és saját szemeimmel, füleimmel 
győződjem meg róla, milyen szépen 
tudnak a pajtások. így jutottam be 

T A N U L S Á G O S T Ö R T É N E T 
a VTII/a. osztályba, magyar iroda-
lom órára 

FIATAL. GYAKORLÓÉVES ta-
nárnő volt a magyar szaktanár. 
Amikor beléptünk a terembe, kí-
vácsi szempárok szegeződtek rám. 
De nem zavartatták magukat. Ügye-
sen, talpraesetten felelgettek a ta . 
nárnő rávezető kérdéseire. Rövid 
számonkérés után a tanárnő hozzá-
kezdett a magyarázathoz. Ekkor 
történt meg az emlékezetes kis in-
cidens. Egészen eddig, a pajtások 
fegyelmezetten viselkedtek, senki 
nem szólt közibe, aki akart valamit 
mondani, az jelentkezett. 

De mielőtt a történet csattanóját 
elmondanám, bemutat >m a nran min. 
d^nnapi esrmir.y főh'sét, Lacikát. 
Laciba az ál-aláaos is' o'a igazgató-
jának a fia. AT ablak felő'i padkor 
harmadik prdjéban ült Nyakában 
úttörő nyakkendő, gyerekarcán a 
kamasz éíetvidámsága, szemében 
okos, tudnivágyó tekintet ragyogott. 
Szinte magam előtt látom, amint 
száját kicsit nyilvafelejtve, feszül-
ten figyelte a tanárnő minden sza-
vát, aki éppen hozzákezdett a ma-
gyajázathoz^ 

„PAJTÁSOK, MOST ezen az ¿rán 
az ifjúság egyik legnépszerűbb író. 
járói. Verne Gyuláról, a kiváló né-
met regényíróról fogunk tanulni, 
a k i n e k , , , " — nem tudta tovább 
folytatni, mert Lacika, aki eddig 
nyugodtan ült a helyén, most ugyan-
olyan nyugodtan, de a jelentkezés 
legcsekélyebb jele nélkül fölállt és 
közbeszólt; 

„Tanár néni kérem. Verne nem 
német volt, hanem francia". — 

„Bumm! Ez betalált"— gondol, 
tam magamban és elmerengve néze-
gettem az ablakon keresztül az ud-
varon kapirgáló tyúkokat. Csak né-
hány feszült másodperc után mer-

1 tem visí'apil'antani. Az osztályban 
halálos csend hódolt, ame'yet csak 
egy legyecske zavart meg diszkrét 
zümm'jgássel, amint az ab'ak áblár. 

i gzerstett volna keresztüljutni. Lacika 
ezalatt már hivatalos flegmával ült 
a helyén, miután spontán jött „hoz. 
zászólását" megtette. A tanár néni 
sem törte meg a csendet a néhány 
kínos másodperc alatt, csak állt és 
nagyokat nyelt. Szemmelláthafóan 
azon gondolkozott, hogy most 
rendre utasít &a-e a közbeszólásért, 

vagy pedig engedje el a füle mel. 
lett. Végül is az utóbbi mellett dön-
tött és folytatta a félbemarad1 ma-
gyarázatot, 

„Szóval erről a Verne Gyuláról 
fogunk most tanulni, akinek regé. 
nyei közül biztos olvastatok már 
egyet-mást.-." — ebben nyilván 
igaza volt; legalább is Lacika hozzá-
szólása ezt igazolta. 

Magamban nagyon jót mulattam 
az eseten és vártam, mit szól majd 
óra végén a tanárnő. Csengetés után 
együtt mentünk ki. Udvarias vol. 
tam. előre engedtem: aminek való-
színűleg nagyon örült, mert így nem 
kellett rámnéznie. Annál inkább 
néztem én őt, persze csak úgy kér-
dően, Egymás mellett mentünk vé-
gig a folyosón. Vártam, hogy majd 
szól valamit az esettel kapcsolatban, 
de halhatott. így én sem szóltam 
Ahogy odaértünk a tanári gzoba elé, 
éppen ott állt az igazgató. Tanár 
néni megállt előtte. 

„IGAZGATÓ ELVTÁRS, mondja 
már. Veme tényleg francia, nem 
n é m e t ? " 

„Hm!, Verne, Veme — hát gyér. 
m ekkor ómban legkedvesebb írón 

volt, de én bizony meg nem mondom 
magának, milyen nációhoz Wtozott 
— mert én sem tudom, he, he, he", 

„De hát az igazgató elvtára fia 
mondta!" 

„Ja, ha 6 mondta, akkor egész 
biztos úgy van. Nem hiába olvas 
össze annyit az a gyerek; no meg 
hát — »z én fiam be, he. he" — 
szólt és elheherészett a lakása felé. 
(Biztosan azért, hogy elújságoljá 
feleségének fia sikerét.) 

Nem birtam tovább, kirobbant 
belőlem a nevetés és még most is 
bizseregnek a nevetőizmaim, ha erre 
a kis esetre gondolok. Tanár néni 
szótlanul és hidegen végigmért man. 
dulavágá&ú szemeivel és eltűnt a 
tanári szoba ajtaja mögött, amelyet 
jól becsapott maga után. 

Sokat tanultam ebből a kis es<-<-
! bői. Bizony a pedsgÓTus pilyá- i 
könnyen érh tik az embert me^'t-
petésdk, különösen b nrünket k z t, 
tanárokat. Elmondtam, talán nem 
lesz érdektelen és azt hiszem, ezek 
után nem nehéz kitalálni, mi szük-
séges a meglepetések elkerüléséhez. 
Biztos fellépés, találékonyság, de 
mindenekelőtt lelkiismeretes szak. 
mai felkészülés. 

WaJlinger Endre 
1 , bölcsészhalljBitó 


